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Ny EU-momspakke:
Momsfordele ved leasing af firmabiler i udlandet snart væk
Ny EU-momspakke betyder, at danske virksomheder med firmabiler, der er leasede i udlandet, fra 1. januar 2010 skal betale moms af bilerne i det land, hvor bilerne bruges og ikke som hidtil i det land, hvor bilerne leases. Dermed kan det – ifølge KPMG's afdeling for moms, told og afgifter – ikke længere betale sig at lease firmabilen i Tyskland for at slippe billigere på momsen. 

Brancheorganisationen for leasingselskaber, Finans og Leasing, opfordrer nu danske virksomheder til at tænke sig godt om, inden nye aftaler om leasing af firmabiler fra udenlandske leasingselskaber underskrives. Det sker efter at EU har vedtaget en ny momspakke, hvor virksomheder fra 1. januar 2010 skal betale momsen af deres leasede firmabiler i det land, hvor bilerne bruges og ikke – som i dag – i det land, hvor bilerne er leaset. Altså i Danmark, hvis firmabilerne kører rundt på de danske landeveje. 

– Det er en kendt sag, at nogle virksomheder har leaset firmabilen i Tyskland, fordi momsen er nede på 19 % og derudover 100 % refusionerbar. EU’s nye momspakke betyder imidlertid, at det fremadrettet ikke længere betaler sig at lease firmabilen i Tyskland eller andre steder i udlandet. Det skyldes, at leasingaftaler på firmabiler som bekendt typisk løber i tre-fire år, og at man dermed risikerer, at aftalen bliver væsentligt dyrere, når man om bare to år alligevel skal betale dansk moms på firmabilen, siger Henrik Bech-Hansen, administrerende direktør i Nordania Leasing og sektorformand for leasingbranchen i Finans og Leasing. 

Bedre konkurrencevilkår
I brancheorganisationen Finans og Leasing udtrykkes der tilfredshed med den nye momspakke, som baner vejen for mere ligestillede konkurrencevilkår og større gennemsigtighed for virksomhederne. 

– Momspakken sikrer, at alle aktører i leasingbranchen fremover har samme forudsætninger for at deltage i den stadig hårdere konkurrence, som kendetegner markedet. For kunderne skaber momspakken større gennemsigtighed, fordi spørgsmålet om, hvorvidt det reelt betaler sig at lease firmabilen uden for Danmark nu ikke længere er aktuelt, vurderer Henrik Bech-Hansen.
Baggrundsinformation 
Læs mere om EU’s nye momspakke i KPMG Skattenyt på adressen: http://www.kpmg.dk/view.asp?ID=4960
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