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Finans og Leasing - et kvalitetsstempel 
Gennem de senere år er behovet for foreningens politiske engagement og involvering i behandling af enkeltsager steget markant. Sagernes kompleksitet har været stigende, og det stiller større og større krav til foreningens professionalisme, herunder support til sektorformændene i forbindelse med det store arbejde, som de udfører i foreningens regi.

For at opfylde disse krav er det på foreningens ordinære generalforsamling den 1. maj 2007 besluttet, at F&L overgår fra at være en brancheforening med løst tilknyttede medarbejdere til at være en brancheorganisation med 2-3 fuldtidsansatte, og dermed også med mulighed for at engagere sig i langt højere grad i de sager som er så essentielle for medlemmerne. 

- F&L skal have en stærkere profil, som brancheforeningen for den seriøse del af finansieringsmarkedet og i den forbindelse kunne ses som et kvalitetsstempel for medlemmerne. 
- F&L ønsker at være en konstruktiv og proaktiv medspiller til medlemmerne og det offentlige.

På det konstituerende bestyrelsesmøde i umiddelbar forlængelse af generalforsamlingen blev 

Hugo Martinussen, Jyske Finans, valgt til formand og Henrik Bech-Hansen, Nordania Leasing, blev valgt til næstformand.

Henvendelse vedrørende denne del af pressemeddelelse kan rettes til foreningens nye formand Hugo Martinussen, telefon 89 22 40 01.

Medlemmerne har i 2006 haft en samlet aktivitet på over 100 mia. kr

Foreningen havde 40 medlemmer ved udgangen af 2006. Medlemsselskabernes aktivitet er hovedsageligt indenfor områderne leasing, factoring samt udlån mod sikkerhed og blanco/kort udlån.

Året 2006 viste i lighed med 2005 fremgang på de fleste aktivitetsområder, dog med et mindre fald på factoringområdet.

40 medlemmer ultimo 2006 med en samlet aktivitet på over DKK 100 mia.


Stigning i nye leasingkontrakter med 13 % til i alt DKK 31.916 mio.


Fald i den samlede omsætning i factoring med 2,4 % til DKK 56.131 mio.


Stigning i udlån mod sikkerhed med 3,1 % til i alt DKK 9.351 mio.


Stigning i blanko- og kortudlån med 10 % til i alt DKK 4.446 mio. 


Leasingsektor

I 2006 har der været en god fremgang på de fleste områder. IT- og kontor​maski​ner, faldt lidt i 2006 (mod en stigning i 2005 på 49 %), men ligger fortsat over niveau for 2001 til 2004. De senere års stigende vækst inden for leasing af last- og varevogne samt personvogne fortsatte igen i 2006 med vækstprocenter på henholdsvis 22 % og 21 %. 

De faste bruttoinvesteringer i Danmark for år 2006 er pt. estimeret til DKK 346 mia., hvorfor leasing som finansieringsinstrument vurderes at udgøre 9,2 % af de samlede investeringer. 

Factoringssektor

Faldet i factoringsektorens omsætning skyldtes primært en nedgang i den indenlandske omsætning samt eksporten. Den indenlandske factoring​omsætning, der udgjorde 61 % af den samlede omsætning (2005: 61 %), faldt med 3 % til DKK 34.073 mio. Eksportomsætningen, der udgjorde 26 % (2005: 28 %) af den samlede omsætning, faldt med 9 % til DKK 14.828 mio. Importomsætningen, der udgjorde ca. 13 % af den samlede omsætning, fortsatte trenden gennem de seneste år og steg med 22 % til DKK 7.230 mio.
Sektoren for udlån mod sikkerhed

Den helt overvejende del af finansiering mod sikkerhed er biler og med hovedvægten (ca. 75%) på personvogne. Nyvognssalget i 2006 lå igen på et meget højt niveau men med en vis afmatning hen mod årets slutning. Den igangværende strukturændring på forhandlersiden med uændret antal udsalgssteder men samlet på færre forhandlere fortsatte, ligesom der er en øget tendens til at der er flere forskellige bilmærker i de enkelte forretninger.  

Med de mange muligheder for at regulere på enkeltelementer i prisdannelsen på de nye biler, er det et stadig mere broget marked at finde den ”rigtige” pris på en ny bil.  

Den fortsat stærke økonomiske udvikling i Danmark har været positiv for branchen, så betalingsevnen hos låntagerne har været god.  I 2006 beløb det samlede nyudlån sig til DKK 9.351 mio. eller 3,1 % mere end i 2005. Den samlede udlånsmasse udgjorde ultimo 2006 DKK 18.787 mio. mod DKK 16.843 mio. ultimo 2005, svarende til en stigning på 11,5 %

Sektoren for Blanko- og kortudlån

Den samlede udlånsmasse for Blanko- og kortudlån var ultimo 2006 DKK 9.264 mio. mod DKK 8.288 mio. i 2005.
For specifikke orienteringer indenfor den enkelte aktivitet kan følgende kontaktes:

Leasing:

Direktør Henrik Bech Hansen, Nordania Leasing



Tlf: 45 12 12 12

Factoring:

Direktør Flemming Bugge Vegger, Fortis Commercial Finance A/S



Tlf: 33 26 52 00



Lån mod sikkerhed:
Direktør Hugo Martinussen, Jyske Finans



Tlf. 89 22 40 55

Blanko- og kortudlån
Direktør Lars Bang, Nordea Finans Danmark A/S



Tlf: 33 33 66 66

P.b.v.

Janne Albertsen, 

Konstitueret direktør

Milnersvej 42
DK – 3400 Hillerød


Telefon: +45 36 72 55 80
Telefax: +45 36 72 77 80
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